

Оксана Кулик
викладачка кафедри туризму
Львівський державний університет фізичної культури
імені Івана Боберського,
м. Львів

СУТЬ І ЗНАЧЕННЯ АЛЬТЕРНАТИВНОГО ТУРИЗМУ ДЛЯ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ

У реаліях сучасного життя людини з кожним днем все більше і більше популяризується поняття «туризм» та «туристична галузь». Навіть, зважаючи на сьогоднішню війну на території України, яка триває вже понад півроку та продовження спалаху пандемії Covid-19, туристична галузь України залишається пріоритетною як для зовнішнього, так і для внутрішнього споживача.

Попри труднощі, які торкнулися кожної галузі ринкової економіки, туристична галузь є пріоритетною і продовжує нарощувати оберти, які сповільнилися внаслідок всесвітньої пандемії. Зараз туристична галузь формує лише 1.4% ВВП України, але все ж має неабиякий потенціал для подальшого розвитку.

Україна володіє численними історичними, культурними пам'ятками та рекреаційними ресурсами, багато з яких є частиною культурної спадщини ЮНЕСКО. А отже, існують масштабні можливості для розвитку туристичного сектору в післявоєнний період, що в свою чергу дозволить представляти для туристів нові туристичні продукти, які набудуть популярності в майбутньому. Туристична галузь України містить понад 300 видів туризму, серед яких основними є активний туризм; рекреаційний туризм; культурний туризм; спортивний та екстремальний туризм; автомобільний туризм (автотуризм); велосипедний туризм; кінний туризм; лижний туризм; паломницький туризм; пригодницький туризм; водний туризм; сільський туризм; шопінг-туризм; пасивний туризм; лікувально-оздоровчий туризм;

діловий туризм; гастрономічний туризм; круїзний туризм; освітній туризм; альтернативний туризм та ін.

На відміну від більшості названих видів туризму, які є добра знайомими для пересічного туриста, альтернативний туризм викликає багато запитань як теоретичного, так і практичного характеру.

Альтернативний туризм (від фр. *Alterné* – чергую, зміною) – туризм на протигагу масовому туризму, який завдає шкоди місцевому населенню і навколишньому середовищу. В основу концепції альтернативного туризму покладено шанобливе ставлення до місцевих жителів і збереження навколишнього середовища [1].

Під час організації подорожей за допомогою альтернативного туризму туристи знайомляться з культурою та традиціями іншої нації чи іншої населеної території, переймаються їхніми проблемами, сприяють реалізації соціальних програм регіону, та аналізують шляхи подолання труднощів, які наявні в окремий час в певній локації.

Альтернативний туризм можна поділити на три групи:

- культурний туризм;
- природний туризм;
- пригодницький туризм.

Зважаючи на те, що альтернативний туризм – це індивідуальний досвід, можна спланувати та створити цей досвід відповідно до власних уподобань туриста, та його бажань, на відміну від масового туризму, де тур, як правило, планується кимось іншим. Більше того, альтернативний туризм підтримує сільські громади та сприяє розвитку інфраструктури в цих районах. Це також можна розглядати як природоохоронний туризм, оскільки обмежена кількість людей означає обмежену кількість сміття та шкоди навколишньому середовищу [2].

Також термін "альтернативний туризм" намагається охопити поняття активного туризму, і, відповідно, включити в себе основні його різновиди.

Отже, виходячи з вищенаведеного, можемо з впевнені-

стю сказати, що перспективи розвитку альтернативного туризму в Україні досить хороші, так як зараз як зовнішній, так і внутрішній турист, хоче бачити щось нове та креативне, те що зможе задовольнити цілком або частково його диференційовані потреби. На нашу думку, альтернативний туризм, це і є те, що зможе зробити новий поштовх в розвитку туристичної галузі України і допоможе в майбутньому в прискоренні процесу її відновлення та зростання.

Література:

1. Колотуха О.В. Спортивний туризм та активна рекреація: географія, систематизація, практика (словник-довідник). URL: <https://geohub.org.ua/node/537>
2. Альтернативний туризм. URL: https://uk.upwiki.one/wiki/Alternative_tourism

Андрій Кухтій

завідувач кафедри спортивного туризму
*Львівський державний університет фізичної культури
імені Івана Боберського,
м. Львів*

Костянтин Лабарткава

викладач кафедри спортивного туризму
*Львівський державний університет фізичної культури
імені Івана Боберського,
м. Львів*

СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ЕКСТРЕМАЛЬНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ У КОНТЕКСТІ ЗРОСТАННЯ ТУРИСТИЧНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ РЕГІОНУ

Екстремальний туризм є одним з найперспективніших у світі. У сучасних умовах на світовому ринку туристичних послуг чітко простежується тенденція щодо стрімкого розвитку популярності активних видів туризму. Екстрема-